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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Közösségépítés a modernség
jegyében� 3. oldal

Jótékonysági bál
a gyermekekért� 4. oldal

Tűztörténelem – Újra van
önkéntes tűzoltóegylet Ajkán� 5. oldal

Mousa, Khaled, Ismail
vs. Viktor, Lőrinc, Tóni

– A magyarok pontosan olyanok, mint a palesztinok! – 
fakadt ki egyik ajkai ismerősöm a minap, némi értetlen-
séget kiváltva belőlem, de ő nem késett a magyarázattal.
– Ezt úgy értem, hogy ahelyett, hogy a kormányukra 
(amott: Hamasz) haragudnának a sok ellopott pénz mi-
att, inkább az ellenzéket szidják, szapulják, aminek így 
semmi, de semmi értelme nincsen.
Gondolom, sokan látták a videó beszámolót a dollár-
milliárdos terrorista Hamasz-vezetők gondtalan katari 
életéről, amint éppen testőreik körében imával köszö-
nik meg Allahnak, hogy lehetővé tették több száz zsidó 
(köztük rengetek nő, tinédzser és kisgyerek) kegyetlen 
lemészárlását és túszul ejtését. A londoni székhelyű 
Daily Mail írta meg, az izraeli amerikai nagykövetség 
információira támaszkodva, hogy „a Hamász három leg-
magasabb rangú vezetőjének – Mousa Abu Marzouknak, 
Khaled Mashalnak és Ismail Haniyehnek – nettó vagyo-
na egyenként több mint 3 milliárd dollár. A nagykövetség 
azt is állítja, hogy a Hamász éves forgalma 1 milliárd dol-
lár, és azt sugallja, hogy a csoport a második helyen áll 
az ISIS után, mint a világ leggazdagabb terrorszervezete.”
Csoda, hogy a magyar kormány kiáll Izrael bosszúhad-
járta mellett, bár egyesek ebben leginkább az ugyancsak 
populista Netenjahu és Orbán miniszterelnökök közötti 
tengely erősítését vélik felfedezni. Nem mintha a „mi ve-
zetőnk” nem a hazai zsidóság megosztására törekedne, 
lásd haverkodását Köves Slomó ortodox rabbival, akivel 
jól megértik egymást.
– Mi ebből a tanulság? – kérdeztem én értetlenül, vis�-
szatérve a párbeszédhez. – Azok külföldről irányítják, az 
amúgy nyomorban tartott népet és üzletet csinálnak a 
szenvedésükből, a palesztin népnek szánt külföldi tá-
mogatások lenyúlásával.
Csak egy biztató tekintetet kaptam válaszul. Azt olvas-
tam ki belőle, hogy ha ezek (akik Bródy szerint ugyan-
azok), valamilyen csoda folytán elmenekülnének az or-
szágból, minden menne tovább a maga útján. A szegé-
nyek még szegényebbek lennének, a gazdagok meg – új, 
választott hazájukban – tovább gazdagodnának.
Na ezt magyarázd el egy egyszerű választópolgárnak!

L. S. 
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Visszatekintő egy érdekes eseményre

Olasz szimfonikus zenekar
koncertezett Ajkán

 Az udinei Friuli Venezia Giulia (FVG) Orchestra adott 
koncertet a Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében október 27-én este, a Veszp-
rém-Balaton 2023. Európa Kulturális Fővárosa prog-
ramsorozat keretében. Az Észak-Olaszországból érkező 
szimfonikus zenekar dr. Navracsics Tibor területfejlesz-
tési miniszter felkérésére érkezett hozzánk.

Ajka város zenei életében 
nagyon ritka alkalom, hogy 
egy teljes szimfonikus zene-
kar ad koncertet. Ezért is volt 
külön öröm a komolyzene 
kedvelőinek ez a hangverseny, 
amelyben az ötventagú, fő-
ként fiatalokból álló zenekar, 
Roberta Lioy koncertmester 
és Paolo Paroni karmester irá-
nyításával, egy emlékezetes 
estét és egy nagyszerű kon-
certélményt szerzett az ajkai 
közönségnek.

A zenekar 2019-ben alakult 
a Friuli-Venezia-Giulia régió 
megbízásából azzal a céllal, 
hogy munkalehetőséget te-
remtsen az ottani muzsiku-

soknak, és hogy minél széle-
sebb körben tegyék ismertté 
a zenét. Elsősorban természe-
tesen klasszikus zenét játsza-
nak, de a jazz és a pop felé is 
nyitottak. Olyan nemzetközi-
leg elismert, híres művészek-
kel dolgoznak együtt, akik 
örömmel vesznek részt nagy 
szimfonikus zenekarral közös 
előadásokban.

Az együttes nagy sikerű aj-
kai hangversenyének első ré-
szében teljes egészében olasz 
darabok csendültek fel. Első-
ként a híres operaszerző Gi-
oachino Rossini egy ismert és 
közkedvelt operájának, A tol-
vaj szarka című művéneknek 

nyitánya csendült fel, majd 
egy fiatal kortárs zeneszerző: 
Cristian Carrara: Vivaldi. In 
memoriam című szimfonikus 
zenekarra írt darabja követ-
kezett, ami egyfajta tisztelgés 
a nagy barokk muzsikus előtt. 
Ezt követően egy másik is-
mert Rossini opera: a Sevillai 
borbély nyitánya következett, 
majd a szünet után a koncert 
második részében Ludwig van 
Beethoven világhírű harma-
dik szimfóniájának remekbe 
szabott előadását élvezhette az 
ajkai közönség.

A zenekar művészeti ve-
zetője Claudio Mansutti, az 
olasz zene nagyszerűségét 
megemlítve hangsúlyozta: 
Olaszországban valójában 
mindenki énekel, folyton süt a 
nap, tehát magától értetődő a 
muzsika szeretete. Természe-
tesen a háttérben jelen van egy 
hatalmas zenei kultúra hos�-
szú történelme, amelyet meg 
kell próbálnunk fenntartani 
és mindenkihez eljuttatni. A 
zenekar repertoárján magyar 
zeneszerzők művei is szere-
pelnek, pl. Bartók Bélától több 
darabot is játszanak. A tavalyi 
évben – Budapesti koncert-
jükön – pedig Kálmán Imre 
legsikeresebb művét a Csár-
dáskirálynő című nagyope-
rettet tűzték műsorra. A zenei 
direktor hozzátette: a magyar 
közönség nagyon hozzáértő, 
figyelmes, lelkes, egyszóval jó 
közönség. Nagyon örülünk, 
hogy itt lehetünk, mert a mi 
tartományunk egyik város-
kája fogja betölteni 2025-ben 

a kulturális főváros szerepét, 
mint ahogy Veszprém ebben 
az évben. Azt gondolom, en-
nek a szerepnek a továbbadása 
nagyon fontos mind a zene, 
mind a közönség szempont-
jából, jó tudni, hogy ez a zene 
bejárja tartományainkat.

Udine városa közel fekszik a 
Szlovén és az Osztrák határhoz 
is. Így arra a kérdésre, hogy mi 
módon jelenik meg zenéjük-
ben a „hármas határ” kultúrá-
ja, a következőt felelte a művé-
szeti vezető: Nem egyszerű a 
válasz. Beethoven volt az, aki 
ledöntötte a korlátokat. Nem 
csak azért szerettünk volna 
Beethoventől játszani, mert ő 
a legnagyobb zeneszerzők kö-
zött foglal helyet Európában, 
hanem azért is, mert ő volt az, 
aki el akarta juttatni a zenét 
mindenkihez, a saját korában 
és azon túl is: a zenét megis-
mertetni az egész néppel.

– A határok átlépése, le-
győzése érdekében gyakran 
játszunk szlovén vagy olasz 
zenét és azoknak az országok-
nak a zenéjét is, amelyekbe el-
látogatunk. Ezzel az a célunk, 
hogy el tudjuk fogadni, meg-
szokottnak érezni a különféle 
kultúrák jelenlétét. Azáltal, 
hogy megértjük más országok 
zenéjét hogyan kell eljátsza-
nunk, jobban megértjük az 
adott országot is. Mindan�-
nyian Közép-Európa része 
vagyunk, a jelenlegi határok 
valaha egész máshol helyez-
kedtek el, de elmondhatjuk, 
hogy a zenénk hasonló. 

NéNo 

Paolo Paroni az udinei zenekar élén� (Fotó: Gyarmati)

Hat évfolyamos képzést is 
hirdet a Bródy

 Hat és négy évfolyamos képzésre várja a pályaválasz-
tás előtt álló diákokat az Ajkai Bródy Imre Gimnázium. Az 
első pályaválasztási napot már meg is tartották, meglehe-
tősen nagy érdeklődés mellett.

Az intézmény célja a kétszíntű érettségi vizsgára és a felsőfokú 
továbbtanulásra való felkészítés. A pedagógiai programjukban ki-
emelten szerepel az idegen nyelvi és digitális kompetenciák fejlesz-
tése. A tanári kar tagjainak többsége többdiplomás.

A diákok 8. és 10. évfolyamon elvégzett kompetencia mérési, va-
lamint az érettségi vizsga eredményei meghaladják az országos át-
lagot. A négy évfolyamos formában speciális angol nyelvi képzést 
hirdetnek. A diákok az első két évfolyamon heti öt, azt követően 
heti hat órában tanulják a nyelvet.

A hat évfolyamos képzésben részt vevők érettségi eredményei ál-
talában jobbak, mint a négy évfolyamosoké. Az iskola felvételi vizs-
gát nem tart, a mostani félév végi és az előző tanév végi eredmények 
számítanak.

(ta) 

Elindult a közútnál
a téli üzemmód

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. a jogszabályi előírások sze-
rint minden év november 10-én téli üzemmódra áll át.
Bár az időjárás még javában az ősz jegyeit hordozza, a Ma-
gyar Közút Nonprofit Zrt. november 10-én téli üzemmódra áll 
át. Múlt péntektől 12 órás váltott műszakokban, 0-24 órában 
rendelkezésre áll, és ha az időjárás is úgy dönt síkosságmen-
tesít és hóeltakarít a kezelésébe tartozó 31 ezer kilométernyi 
közúthálózaton.
Amint kilátásban van az igazi tél, a társaság beszámol minden 
tervezett intézkedéséről és felszereléséről, addig is álljon itt 
egy pár adat a számok szerelmeseinek. A Magyar Közút 80 
mérnökségén, 19 megyei és központi irányításán keresztül 
több mint 2600 munkatárs dolgozik idén a téli üzemben. Eh-
hez 709 hóekével felszerelt teherautó, 175 rakodógép és 124 
hómaró is társul majd. Rendkívüli időjárási helyzetekben pe-
dig országosan 651 úgynevezett lehívható munkagépet is be-
vethet majd a közútkezelő. 
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Őszbúcsúztató Vigasságok
a katolikus iskolában

 November 10-én délután Őszbúcsúztató Vigasságok 
várták a Szent István Király Római Katolikus Általános 
Iskola és Óvoda diákjait és óvodásait, az esős idő miatt, 
a hagyományoktól eltérően, az iskola tornacsarnokába. 
A rendezvénynek csaknem két évtizedes múltja van az 
intézményben, melyet minden évben Márton napjához 
kapcsolódóan rendez meg Bóday Mónika vezetésével az 
idegen nyelvet tanító munkaközösség.

Közel háromszáz diák vett 
részt a programon, ezért két 
részre osztották a rendez-
vényt. Délután két órától az 
első osztályosok, a tanítóik 
vezetésével, játékos, kreatív 
alkotóműhelyben ténykedtek 
a tantermeikben és az alsós 
épület aulájában. A második, 
harmadik és negyedik osztá-
lyosok pedig hat állomásból 
álló akadályversenyt telje-
sítettek az iskola tornacsar-
nokában, melyek feladatai a 
Márton naphoz és a Hálaa-
dás ünnepének szokásaihoz 

kapcsolódtak, Dávid Barbara 
lelkes és kreatív ötleteinek kö-
szönhetően. 

Pulyka-bowling, libahorgá-
szat, pulyka puzzle, libakido-
bó, pulyka pajta és terményvá-
logatás várta a gyerekeket, akik 
jó hangulatban, egymást buz-
dítva teljesítették a feladatokat. 
Az iskolás gyerekekhez később 
csatlakozott – óvodapedagó-
gusaikkal együtt – az intéz-
mény közel harminc nagycso-
portos óvodása is, akik közül 
sokan érdeklődve figyelték a 
náluknál nagyobb gyerekeket. 

Évek óta hagyomány, hogy 
az őszbúcsúztató program 
része a nagy sikerű táncház, 
ahol Tahin Ildikó néptánc 
pedagógus vezetésével, va-
lamint az alsós tanító nénik 
segítségével vidám körtáncot 
jártak a gyerekek, majd az el-
maradhatatlan kacsatánccal 
zárult a táncmulatság, amit 
több mint kétszázötven szülő 
nézett végig, a tornacsarnok 
teljesen megtelt lelátóján.

A tánc után a dalolásé volt 
a főszerep. Először a legki-
sebbek énekeltek libás dalo-
kat, őket követték az iskola 
első és második osztályos 
diákjai, majd a harmadik és 
negyedik osztályosok éne-
ke következett, végül közös 
énekléssel és Márton napi 
puncsosztással zárult az al-
sósok programja.

A felsősök délután négy 

órára érkeztek, akik a puncs 
elfogyasztása után Bakos 
Frigyes esperes plébános, az 
iskola lelki igazgatójának ün-
nepi gondolatait hallgathat-
ták meg Szent Mártonról, az 
önzetlenségről, a sötétségben 
is reményt adó fény és a sze-
retet fontosságáról.

A felsősök szintén készül-
tek az alkalomhoz illő Szent 
Mártonról szóló énekekkel, 
a magyar mellett angol és 
német nyelven is. A dalokat 
Németh Noémi vezetésével 
a gitárszakkörösök kísérték 
és furulyaszó is színesítette 
a programot. Az idei őszbú-
csúztató vigasságok a felső 
tagozatosok Suli-bulijával 
zárult, ismét egy nagyszerű 
közösségi élményt nyújtva a 
katolikus iskolába és óvodá-
ba járó gyerekek számára.

NéNo 

Készen-lét: mentsük el telefonunkra ezt a számot
Vajon készen állunk-e arra, hogy adott helyzetben, adott 
időben a megfelelő segítséget tudjuk nyújtani az arra rá-
szorulónak? Vagy tudjuk-e, hogy mikor kit kell hívni krízis-
helyzet esetén? Amennyiben nem tudja, hogy kit keressen, 
hívja az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ által mű-
ködtetett készenléti szolgálatot:

06-20/226-2322
A készenléti szolgálat célja a család- és gyermekjóléti köz-
pont nyitvatartási idején kívül (éjszaka, hétvége, ünnepna-

pok) felmerülő krízishelyzetekben történő azonnali segít-
ség, tanácsadás vagy tájékoztatás nyújtása.
A készenléti szolgálat munkaidőn kívül is állandóan hívha-
tó. A szolgáltatás krízishelyzetben tanácsadással, informá-
cióval, tájékoztatással, szükség esetén hivatalos személy 
– rendőr, mentő, tűzoltó – helyszínre történő mozgósítá-
sával tud segíteni.
Ha Ön, vagy ismerőse krízishelyzetbe került, keressen, hív-
jon minket! Mi készen állunk.

Kriskó Bianka 
intézményvezető-helyettes

Bye, bye London
Tanulmányi kiránduláson jártak a Bródy-s diákok

2023. októberében
 Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium diákjai számára több 

mint három évtizede rendszeresen lehetőség nyílik el-
látogatni a brit fővárosba. A csoportos, barátokkal el-
töltött idő felejthetetlen élmény, melyben a nyelvgya-
korlás és a nyelvkönyvekből már ismert látnivalók meg-
tekintése a cél.

Az egyhetes buszos kirán-
duláson negyvenöt diák vehe-
tett részt. Utunk során szám-
talan nevezetességet látogat-
tunk meg, de legalább olyan 
nagyszerű volt, hogy angol 
családok fogadtak otthona-
ikban, ahol bepillanthattunk 
mindennapjaikba és esténként 
meghitt beszélgetésben, tár-
sasjátékozásban vagy más csa-
ládi programban is részünk 
lehetett, ahol megtapasztal-
tuk, hogy mennyire fontos a 
nyelvtudás. Szerencsére nem 
okozott gondot számunkra, 
hogy megértsük őket, beszél-
gessünk velük.

Már útközben a látnivalók 
sorát a híres Kelet-kenti Can-
terbury többszáz éves gótikus 
katedrálisa nyitotta. A fővá-
rosban megismerkedhettünk 
a windsori kastéllyal, a Lon-
doni Természettudományi 
Múzeummal, a London Eye 
tetejéről pedig megcsodálhat-
tuk a világvárost. Majd láthat-
tuk a parlamentnek otthont 
adó Westminster-palotát, a 
Trafalgar teret, a Buckingham 
palotát, a St. James parkot, a 
Piccadilly Circust, a King’s 

Crosst és a mellette magasodó 
neogótikus St. Pancras pálya-
udvar épületét is. Az előbbi-
ben található a Harry Potter 
regények híres 93/4  vágánya, 
melyet már kíváncsian vár-
tuk. Ellátogattunk a Londoni 
Towerbe, és a világhírű Mada-

me Tussaud panoptikumban 
különböző korok hírességei-
vel, sportolóival és történelmi 
személyeivel készíthettünk 
közös képeket. Nem marad-
hatott el a híres Oxford Street-
en való séta sem.

Hazafelé útba ejtettük a gyö-
nyörű Leeds Castle-t, majd 
Doverből komppal keltünk át 
a La Manche-csatornán. Dun-
kerque városából a belgiumi 
Liége-en keresztül élmények-
kel telve érkeztünk haza.

Az utazáson résztvevő diá-

kok nevében szeretném meg-
köszönni kísérőtanárainknak 
Horváth-Tölgyesi Katalin, Or-
bán Helga, Stromajer Anita 
tanárnőknek, Podányi Tamás 
tanár úrnak, valamint főkép-
pen az utazást szervező Pegán-
né Göntér Szilvia tanárnőnek 
ezt a felejthetetlen élményt, 
amely során nyelvtudásunkat 
fejleszthettük és számos új is-
meretre tehettünk szert.

Baráth Hanna 11.a 
Ajkai Bródy Imre

Gimnázium

Ajkai diákok a londoni Parlament téren

Kora őszi programok
a Szent István Király

iskolában és óvodában
 A Szent István Király Római Katolikus Általános 

Iskolában harmadik alkalommal szervezték meg az 
Énekel az Iskola elnevezésű rendezvényt, a Zene 
világnapja tiszteletére. Az előző években az intéz-
mény névadójáról szóló énekekkel és népdalokkal 
ünnepelték az október 1-re eső világnapot, az idei 
alkalommal pedig szeptember 29-én délelőtt egy 
Mentovics Éva vers megzenésítését előadva, a bé-
kéért énekelt az iskola több mint négyszáz diákja, 
pedagógusaikkal közösen. A produkcióban közre-
működtek az iskola gitárszakkörösei, Németh Noé-
mi vezetésével.

A közös éneklést követően Szánóczki Szilvia testnevelő 
szervezett, Fut a suli és az ovi elnevezésű rendezvényt az 
Európai Sporthét programjaihoz kapcsolódva. Az ovisok 
és az iskolások közül az összes évfolyam valamennyi diák-
ja és a sportos pedagógusok is vállalták, hogy a katolikus 
óvodától indulva valamennyien lefutják az 1 km-es távot. 
A szakaszos rajtnak köszönhetően a picik, az alsósok és a 
felső tagozatosok, a fiúk és lányok külön-külön kategóri-
ákban indulva mérhették össze kitartásukat és gyorsasá-
gukat.

Szeptember 28. és október 1. között rendezték meg 
Veszprémben a Katolikus Társadalmi Napokat, melynek 
keretében vasárnap délután az iskola diákjai adtak műsort 
a Szentháromság téren felállított nagyszínpadon. Az intéz-
mény kórusa, gitárszakkörösei és pedagógusai közösen 
adták elő Varga Attila: Ébredj ember című dalát, majd a 
felső tagozatos népdalénekesek műsora következett, akik 
Barangolás Mezőségben címmel adtak elő népdalcsokrot, 
Tahin Ildikó néptáncpedagógus irányításával. Az isko-
la műsora a Garaboly és Kis Garaboly néptánccsoportok 
közös műsorával zárult, melyben polgári táncokkal szóra-
koztatták a közönséget.

Október 2-án a Magyar Népmese napja alkalmából az 
intézmény magyar szakos tanárainak szervezésében, az 
órák közötti szünetekben az iskola aulájában olvastak nép-
meséket egymásnak pedagógusok és gyerekek, ráirányítva 
a figyelmet a mesék és az olvasás gyakorlásának fontossá-
gára.

Október második napján a katolikus óvodában is 
megünnepelték a Zene világnapját. Az iskola 3.a osztályos 
tanulói Magvas Istvánné és Németh Noémi pedagógusok 
vezetésével egy vidám mozgással kísért dalcsokorral ked-
veskedtek a kicsiknek, akik bátran és lelkesen kapcsolód-
tak be a közös dalolásba és játékokba. A program része-
ként az óvodában dolgozó felnőttek is dalra fakadtak, majd 
a rendezvény a Boldogság dal közös előadásával zárult a 
program, melyben szólót énekelt Illés Benett. Az óvodá-
sok, az iskolások az óvodapedagógusok és a tanárok együtt 
énekeltek, ezzel is erősítve összetartozásukat.

Október 4-én ünnepeljük az Állatok világnapját. Az is-
kolában évek óta hagyomány, hogy ehhez a naphoz kap-
csolódóan az alsó tagozatos diákok, verseken, meséken, 
dalokon keresztül igyekeznek jobban megismerni az álla-
tokat, a felsősök pedig a felelős állattartással kapcsolatban 
szerezhetnek bővebb információkat természetismeret és 
biológia órákon. Adománygyűjtéssel és Riederné Fenyvesi 
Bernadett által szervezett rajzpályázattal is próbálják fel-
hívni a figyelmet kis kedvenceinkre és a földön élő vala-
mennyi állat védelmének fontosságára. 

Október 5-én első alkalommal rendezte meg az iskola a 
felső tagozatos diákok számára az Európai Nyelvek napját, 
Bóday Mónika és Timár Andrea nyelvszakos pedagógusok 
vezetésével. 2001 óta szeptember 26-a az Európai nyelvek 
napja. Azóta minden évben megemlékeznek arról a csak-
nem 200 nyelvről, melyet kontinensünkön beszélnek az 
emberek. A katolikus iskolában német és angol nyelveken 
folyik az idegen nyelv oktatása, ezeken a nyelveken hallhat-
tak a résztvevők rövid prezentációkat a 8. osztályos diákok 
előadásában, majd angol és német dalok közös éneklése és 
német néptánc következett. A nagy sikerű program a szü-
lők által készített és felajánlott sütemények és innivalók el-
fogyasztásával, egy úgynevezett Európai Piknikkel zárult. 

Ezeken a programokon kívül hétvégi családi kirándulás, 
weiz-i, balácai kirándulás, a Teremtés Hetének megünnep-
lése, az alsó tagozatosok számára színházi előadás, az ötö-
dik osztályosok Nomádiába tett kirándulása színesítette az 
iskola korai őszi programjait, melyeket további színes, ér-
dekes és vidám események sorozata követ majd a katolikus 
iskolában és óvodában.

NéNo  



ASZ32023. NOVEMBER 17.

Sikeres volt
a Bazalt és Plasztik projekt

 Csabai Tibor grafikus művész a sokszorosító grafikai 
eljárásokról tartott előadásával ért véget a kétéves Ba-
zalt és Plasztik projekt, amely a Veszprém-Balaton 2023 
Európa Kulturális Fővárosa programsorozat része volt.

Az Ajka Tárlat országos 
képző- és iparművészeti kiál-
lításhoz kapcsolódva novem-
ber 7-én a Nagy László Városi 
Művelődési Központ kiállító-
termében a népes hallgatóság-
nak elmondta, hogy a könyv-
nyomtatást követően született 

meg a grafika műfaja, amely 
akkor még csak a természet-
ben található növényeket 
mutatta be. A nyomatok alap-
anyaga a fa volt. Később már 
rézkarcok is készültek. A tehe-
tős kereskedő réteg kialaku-
lását követően a rézkarcokat 

már jó áron lehetett eladni. A 
technika a kor előrehaladtá-
val változik, fejlődik. Csabai 
Tibor a magyarpolányi mű-
vészeti iskolában és az Ajkai 
Grafikai Műhelyben készült 
nyomatokat is bemutatta. A 
kiállításhoz kapcsolódva ok-
tóber 26-án Varga György 
festő, grafikus, az Ajkai Kép-
zőművészeti Egyesület tagja 
előadásában ismerkedhettek 
meg az akvarell festészet mű-
fajával és fortélyaival.

A környezettudatosságot és 
a környezetvédelmet, az újra-
hasznosítás fontosságát erősí-
tő programsorozat elmúlt két 
évének eseményeit Vallerné 
Horváth Andrea projektme-
nedzser foglalta össze, aki el-
mondta, hogy csaknem ezer 
darab üveget, több kilónyi de-
korelemet használták fel kü-
lönböző foglalkozások során. 
Az idei pünkösdkor Unna, 
Weiz és Rovaniemi testvérvá-
rosok alkotói közösen dolgoz-
tak az ajkaiakkal a Rovaniemi 
kempingben. A nagy látoga-
tottságú városi programokon, 

például a pünkösdi borva-
rázson és augusztus 20-án 
sokan ültek le alkotni. Segít-
ségükre voltak az Ajkai Kép-
zőművészeti Egyesület tagjai, 
valamint a nyugdíjas klubok.

A szervezők azt tapasztal-
ták, hogy az emberek szabadon 
szeretnek alkotni, így a saját el-
képzelésük megvalósításához 
adtak segítséget. Nagy sikere 
volt az üvegből lámpa készítés-
nek, de alkottak kerti és asztali 
dekorációt is, újrahasznosítás-
sal, anélkül, hogy bármit újon-
nan vásároltak volna.

A szervezők széleskörű tu-
dás átadására törekedtek. Tar-
tottak fém-, fa- és üveg-work-
shopot, plakáttervezést, vala-
mint élményfestést nyáron a 
Parkerdőben. A programok 
a tudásmegosztáson túl a kö-
zösség összekovácsolását és a 
környezettudatos gondolko-
dás kialakulását szolgálták, 
aminek fő művészeti esemé-
nye az Ajka Tárlat Országos 
Képző- és Iparművészeti Ki-
állítás volt.

(ta) 

Csabai Tibor minden lehetséges alkalmat megragad a grafi-
kai műfaj népszerűsítésére� (Fotó: Gyarmati)

Közösségépítés a modernség jegyében

 A Modern Ajka programsorozat jegyében tartotta 
a Márton napi batyus bált a Csékúti Hegyért Egyesület 
november 11-én a padragkúti művelődési házban. Mé-
száros László elnöktől megtudtuk, hogy a város minden 
részéről érkeztek vendégek, civil szervezetek tagjai. 
A zenét Radics István szolgáltatta. A tombolasorsolás 
sem maradhatott ki a programból. Az estén mindenkit 
megkínáltak a szervezők a csékúti hegy új borával is.

A város önkormányzatát dr. 
Horváth József alpolgármester 
és Pákai Péter képviselte. Kö-
szöntőjében Mészáros László 
elmondta, hogy a novemberi 
jeles napok egyike a Márton 
nap, amelyhez számos népha-
gyomány kötődik. Ekkor fe-
jeződtek be a mezőgazdasági 
munkák, közeleg advent, az év 
vége. Márton napján kapták 
meg a szolgák és a cselédek a fi-

zetségüket, és egy hízott libát, 
amelyet bizonyára levágtak, 
innen eredhet az a mondás, 
hogy aki Márton napján libát 
nem eszik, egész évben éhezik.

Márton nap a karácsony 
előtti utolsó ünnep, a böjti 
időszakot megelőzően ekkor 
tartottak bálokat, vásárokat. 
Az új bor is kiforrott már ek-
korra, lehetett kóstolni.

Az elnök megfogalmazta, 

hogy a Modern Ajka egész-
ségmegőrző, egészségtudatos 
program pontjához kapcso-
lódnak a rendezvénnyel, ame-
lyen nincs mértéktelen libahús 
fogyasztás, van viszont bál, jó 
közösség, amely kizökkent a 
munka, a hétköznapok világá-
ból, testi és lelki felüdülést je-
lent. Egy kellemes beszélgetés, 
egy mosoly, és érezzük, valami 
jó irányba változott.

Dr. Horváth József szólt arról, 
hogy Ajkán három szőlőterület 
van, Csékút, Ajkarendek - amit 
Kisbadacsonynak is hívnak -, 
valamint az Ajka és Ajkarendek 
közötti terület. A csékúti hegy 
fejlesztéséért, a tulajdonosok 
összefogásáért az 1990-es évek-
ben egyesület alakult. Az 50 
hektáros terület, amelyen ma 
több, mint 150 pince van, szé-

pen fejlődik. A terület megkö-
zelíthető, vannak utak, alakul a 
vízelvezetés, vadkerítés is épült, 
és ma már vannak a zártkertek 
infrastruktúra fejlesztésére kiírt 
pályázatok, amelyeket figyelnek 
és ha lehet, igénybe is vesznek. 
A terület kiránduló hely is, szép 
a kilátás, közel van a városhoz, 
könnyen megközelíthető.

Az Egy nap hegynap prog-
ramon az érdeklődők arról is 
meggyőződhettek, hogy kivá-
lóak a csékúti borok.

(ta) 

A csékútiak a hegyért, a hegy mindenkiért� (Fotó: Gyarmati)

Megkóstolták a hegy levét is� (Fotó: Gyarmati)

Márton nap Ajkarendeken is
 Szent Márton napjához számos népszokás és hiede-

lem kapcsolódik, de a legismertebb talán a libalakoma 
és a lámpás felvonulás, amely a püspök emlékét őrzi, és 
a jó cselekedeteket szimbolizáló fényt juttatja el az em-
berekhez. Ajkarendeken egyikből sem volt hiány, hiszen 
a jövőre már 15 éves Ajkarendekért Egyesület november 
11-én rendezte a Márton napi hagyományőrző program-
ját.

Az Ajkarendekért Egyesület 
ismét felejthetetlen élményt 
nyújtott Szent Márton nap 
alkalmából, amikor zenés, 
beszélgetős vacsorára várta a 
falu apraját nagyját a Regen-
bogen kultúrházba. A prog-
ram három órától kézműves 
foglalkozással kezdődött, ahol 
mindenki elkészítette a saját 
kis lámpását. Ebben az isko-
la és az óvoda pedagógusai 
voltak segítségükre a krea-
tívkodóknak. Közben vidám 
arcfestést csinált Kanczler Me-
linda.

A hangulatos felvonulás hat 
órakor indult a Szent Márton 
templomhoz, majd onnan 
vissza. Az esti vacsorára szép 
számmal megjelenteket Rai-

niss Andrea az egyesület elnö-
ke köszöntötte, aki elmondta, 
hogy mi mindennel készültek 
az estére. Beszámolt arról, 
hogy az előkészületeket már 
előző nap megkezdték, hogy 
felkészüljenek az alapanya-
gokból a vacsorára. A főzés 
igencsak rendhagyó módon 
zajlott mert a főszakács, Szuzi, 
sajnos megbetegedett, így 
csak videóüzenetben tudta át-
adni a receptet és az elkészítés 
lépéseit.

Az eredmény szerencsére 
önmagáért beszélt, az idei li-
baleves is mindenkinek na-
gyon ízlett.

Egy hatalmas kondérban 
rotyogott az ínycsiklandó 
tárkonyos raguleves, amit 
12 kg libahúsból készítettek. 
A menü részeként volt még 
sváb pogácsa, amit összesen 
100 darab zsemléből készített 
Böhmné Kriszti, Gutléber Rita, 
és Mári néni, valamint készült 
még lila párolt káposzta és 
kemencében sült mézes alma 
és sütőtök. A forró italról, a 
teáról, a vörös és fehérboros 
forralt borról Cserven Zoltán 
gondoskodott.

Az egyesület elnöke, örömét 
fejezte ki, hogy ilyen sokan 
eljöttek a Márton napi prog-
ramra és külön örült annak, 
hogy közöttük igen sok gyerek 
is, mert mint mondta, rendez-
vényeikkel elsősorban a gye-
rekeket szeretnék megfogni, 
hiszen hiszik, hogy a jövő a 
gyerekek kezében van. Az el-
nökasszony köszönetét fejez-
te ki még a sok segítségért is, 
amit kaptak, külön kiemelve 
a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat tagjait, akik minden 
évben támogatják az őszi-téli 
rendezvényeiket, Ajka Város 
Önkormányzatát, amely a ci-
vil pályázaton keresztül támo-
gatta a rendezvényt és megkö-

szönte még Fülöp Zoltánnak 
a Fidesz Ajkai szervezetének 
elnökének is a támogatását.

A vacsora előtt Irénke néni 
verses előadása színesítette az 
estét amikor fia, Németh Ró-
bert versei közül olvasta fel a 
Lila liba címűt.

A finom vacsorát mindenki 
jóízűen fogyasztotta a hangu-
latot kellemes gitárzene fokoz-
ta Major Attila és Kiss Kriszti-
án közreműködésével.

F. P. T. 

Egy jól sikerült lámpás és 
készítője, az ötéves Kőhegyes 
Enikő� (Fotó: Futó)

Az est egyik fő attrakciója, a libaragu leves, á la Szuzi
� (Fotó: Futó)

Irénke néni a fia által írt verset szavalja� (Fotó: Futó) Cipősdoboznyi ajándékkal segíthetünk
 Az idén is várja a segíteni szándékozó lakosok felajánlásait az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ. Kupi 

Andrea intézményvezetőtől megtudtuk, hogy a cipősdoboz akció már november 6-án elindult.
Az elmúlt években sok gyermeknek tették szebbé a karácso-

nyát a dobozba csomagolt ajándékok, amik közé minden beke-
rülhet, ami egy gyermeknek örömet szerez. A lényeg az, hogy 
tárgyak épek, tiszták legyenek, és a csomag ne tartalmazzon 
romlandó vagy lejárt szavatosságú élelmiszert.

A családsegítők idén is részt vesznek az Élelmiszerbank által 
szervezett gyűjtésen. Az Aldiban várják a segíteni akarókat no-
vember 17-én, 18-án és 19-én. Tartós élelmiszerre nagyon nagy 
szükség van, várnak konzerveket (készételek, májkrém, vagdalt-
hús), szószokat, levesport, tésztaféléket, rizst, olajat, tartós tejet, 
kakaót, cukrot, lisztet. A gyerekeknek az édesség, gyümölcs-
konzervek, bébiételek fontosak. Mindig szükséges a tisztasági 

csomag, fogkefe, fogkrém, szappan, tusfürdő, tisztasági betét, 
borotválkozási kellékek. Olyan játékokat is örömmel fogadnak, 
amelyeknek minden darabja megvan és tiszta, valamint a mese-
könyveknek is örülnek.

A felajánlásokat a családsegítő Móra Ferenc utca 7. szám alat-
ti telephelyén várják munkaidőben, hétfőtől csütörtökig 7:30 és 
16:00 óra között, valamint pénteken 7:30-13:30 óráig. Az ajándé-
kokat és tartós élelmiszereket még karácsony előtt eljuttatják a 
rászorulókhoz.

A hajléktalanokat is segítik, ezért (karácsonytól függetlenül) 
meleg, tiszta téli férfiruhákat cipőt, nadrágot, pulóvert, dzsekit 
várnak.� (ta) 
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KÉK FÉNY

Valójában mibe szólhat bele Brüsszel
és mibe nem?

 Újra elsütik a csodafegyvert a fideszesek: jön a soka-
dik, sokmilliárdba kerülő kamu konzultáció, természe-
tesen ismét csakis a hazánkat fenyegető, aljas nemzet-
közi összeesküvés legyőzése érdekében. Röhejes. Azt 
számtalan alkalommal rögzítettük már, hogy a nemze-
tinek mondott konzultáció esetében nem a műfajjal van 
a probléma, hanem a megvalósítással: a kormány nettó 
propagandára használja ezt az eszközt, súlyos valóság-
hajlításokkal, nem egy esetben primitív hazugságokkal. 
Ha valódi államférfiak ülnének a kormányban, akkor ezt 
a gyakorlatot érdemi, a nemzet szempontjából tényleg 
fontos ügyekben és valódi kérdésekkel, valódi követ-
kezményekkel használnák. De, miként a kontroll nélkü-
li kétharmados felhatalmazásukat is leginkább csak a 
kontroll nélküli rablásra használták fel az elmúlt évti-
zedben, nem pedig valódi nemzeti ügyek rendezésére, 
így felesleges a további szócséplés ezzel kapcsolatban. 
Értjük, hogy mire ez az egész, köszönjük.

Viszont nem állom meg, hogy 
ne tegyem szóvá a kapcsolódó 
kormánypropaganda ragyás 
kitüremkedésének beillő legor-
dasabb hazugságot – ami egy 
valódi, emberéleteket követelő 
háborúkkal terhelt időszakban 
még rendkívül aljas is -, mi-
szerint „Brüsszel megtámadta 
Magyarországot”. Még ők is 
tudják, hogy ebből egyetlen szó 
sem igaz, mégis ezzel hergelik a 
közéletet. Éppen ezért egyetlen 
dologra szeretném ráirányítani 
a figyelmet, mivel – és ezt hasz-
nálja ki a fideszes állami uszítás 
– a magyar választók többsége 

ebből alig tud vagy ért valamit. 
Gyanítom, hogy ezen sorok ol-
vasói között is alig néhány van-
nak csak, akik pontosan tudják, 
hogy az Európai Unió valójában 
hogyan és mennyire szólhat bele 
egy tagállam életébe. Aki most 
rávágta, hogy „hát már én, hogy 
ne tudnám”, még ő is szinte biz-
tosan rosszul tudja. A jelenlegi 
hatalom folyamatosan arról be-
szél, hogy „Brüsszel” ránk akar 
kényszeríteni valamit, bele akar 
szólni a dolgainkba, befolyásol-
ni akarja, hogy mit és hogyan 
teszünk a saját országunkban. 
Valójában azonban azt, hogy 

az európai közösség tagjaiként 
a mi életünkbe és hazánk mű-
ködtetésébe az Unió miként 
szólhat bele, konkrét szerző-
dések szabályozzák – ezt pedig 
(bár ez fideszes szemmel furcsa 
lehet, tudom) be is tartják.

Tartsunk egy rövid gyorstal-
palót azoknak, akik nem akar-
ják a valóság ismerete nélkül 
elfogadni azt, amit a fideszes 
propaganda bele akar nyomni 
a fejükbe. Nos, az uniós hatás-
köröket három csoportra lehet 
osztani. Az első kategória az Eu-
rópai Unió kizárólagos hatáskö-
rei: ebbe tartozik például a vám- 
unió, a belső piaci versenysza-
bályok alakítása, az euróövezeti 
országok monetáris politikája, 
vagy épp a közös kereskedelem- 
és halászati politika.

Vannak a megosztott hatás-
körök, ez a második kategória: 
itt már a mindennapi életünket 
mélyebben meghatározó terüle-
tek vannak, így például a belső 
piac, a szociálpolitika egy része, 
a regionális kohéziós politika, a 
környezet- és fogyasztóvédelem, 
a közlekedés, az energiapoliti-
ka, a kutatásfejlesztés vagy épp 
a humanitárius segítségnyújtás. 
A megosztott hatáskör azt je-
lenti, hogy ezeken a területeken 
az Európai Unió közössége és 
a tagállamok is alkothatnak és 
elfogadhatnak kötelező erejű 
jogi aktusokat. Leegyszerűsítve 
közös, de legalábbis koordinált 
döntések születnek.

A hatáskörök harmadik cso-
portját a brüsszeli szlengben 
„támogató hatásköröknek” 
nevezzük, de gyakorlatilag ez 
azokat a tagállami hatáskörö-
ket jelenti, ahol a nemzeti kor-
mányok szinte teljesen szabad 
kezet élveznek. Vagyis, az EU 
csak támogathatja, összehan-
golhatja, vagy kiegészítheti a 
tagállami intézkedéseket, de 
bele érdemben nem szólhat. Ide 
tartozik – most tessék figyelni 
- többek között az egészségügy, 

az ipar, a kultúra, a turizmus és 
például az oktatás. Vagyis, ami a 
magyarországi egészségügyben, 
kultúrpolitikában, a turizmus 
területén vagy épp az oktatás-
ban történik, ahhoz az Európai 
Uniónak jogi értelemben sincs 
semmi köze.

Tehát leegyszerűsítve: nem 
Brüsszel miatt alacsony a ta-
nárok fizetése és nem Brüsszel 
miatt nincs vécépapír a kórhá-
zakban. Nem az Európai Unió 
mondja meg, hogy miről szól-
janak a színdarabok, vagy hogy 
a turizmus mely területére költ-
sön az állam több támogatást. A 
magyar kormány kizárólagos 
döntése és felelőssége, hogy mi-
lyen állapotban van és hova tart 
a magyar egészségügy és a ma-
gyar oktatás. Mindenki eldönt-
heti, hogy azok a területek, ahol 
az Európai Uniónak nincs bele 
szólása és csak a kormányok 
szabhatják meg annak működ-
tetését és fejlődését – ott milyen 
változások történtek. Mind-
annyian látjuk. A kórházak 
adóssága rekordméretű, már a 
betegbiztonságot veszélyezteti. 
Az oktatás színvonala és infra-
struktúrája egyre csak romlik: 
van ahol konténerekben kell ta-
nulni, máshol lasszóval fogják a 
tanárokat, a diákok pedig folya-
matosan tüntetnek, de megértés 
és meghallgatás helyet legtöbb-
ször csak könnygázt kapnak az 
államtól. Ahol a magyar kor-
mánynak kizárólagos felelőssé-
ge van, ott csak felelőtlenséget 
és nemtörődöm rombolást lá-
tunk. Mindenki eldöntheti ezek 
után, hogy „szabadságharcolni” 
kell az európai közösség ellen, 
vagy még szorosabbra fűzni az 
együttműködést, még jobban 
mélyíteni az integrációt. Egy-
koron még a Fidesz is utóbbit 
támogatta. Amíg nem volt a 
közpénzek közelében...

dr. Ujhelyi István 
Európai Parlamenti

képviselő

� (Kép forrása: ellenszel.hu)

Saját kezűleg készítette
autója rendszámát

 Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai bünte-
tőeljárást indítottak egy 41 éves pándi férfival szem-
ben.
A járőrök 2023. november 7-én délután Ajkán állítottak 
meg egy személygépkocsit, és igazoltatták a vezetőjét. Az 
intézkedés során megállapították, hogy az autóra a tulaj-
donos saját kezűleg barkácsolt, műanyag rendszámokat 
helyezett fel, melyek az eredetire a megtévesztésig ha-
sonlítottak. A sofőr elismerte, hogy ő készítette és tette 
fel a kocsira a „hatósági jelzéseket”.
A sofőrt az egyenruhások előállították az Ajkai Rendőrka-
pitányságra, ahol a nyomozók gyanúsítottként hallgatták 
ki. A 41 éves pándi lakos ellen egyedi azonosító jellel vis�-
szaélés bűntett megalapozott gyanúja miatt indult eljá-
rás.
A rendőrök a férfival szemben szabálysértési feljelentést 
is kezdeményeztek, mivel vezetési alkalmasságának jogo-
sultságát az érintett hatóság szüneteltette.

* * *

A tárggyal kapcsolatos kérdésünkre, miszerint használ-
hatja-e a gépjárművét az, aki elveszítette valamelyik 
rendszámát, illetve mi a teendője ilyenkor, Ludvai Zsolt r. 
őrnagy közlekedésrendészeti alosztály vezetője elmond-
ta, hogy „A forgalmi rendszám pótlására soron kívül in-
tézkedni kell. Ha elveszett, az okmányirodába be kell je-
lenteni. Az ott tett bejelentési jegyzőkönyvvel, vagy lopás 
esetén a rendőrségen tett feljelentés jegyzőkönyvével 
lehet közlekedni, amíg a pótlása meg nem történik.”

ASz 

Jótékonysági bál a gyermekekért
 Tizennyolcadik alkalommal tartotta jótékonysági 

bálját a Vizikék és Zöldikék óvoda Az egészséges élet-
módért alapítványa november 11-én az egykori kaszinó-
ban.

Marton Lívia, az alapítvány 
kuratóriumának tagja, a Zöl-
dikék óvoda igazgatóhelyet-
tese köszöntőjében kiemelte, 
hogy látszólag egyszerű dolog 
a gyermekekkel együtt lenni, 
őket a világ dolgaival megis-
mertetni, szeretettel körülven-
ni, mégis nem mindenkinek 
sikerül. Nehezen megtanulha-
tó az a hang, az a szó, az a te-
kintet, amely a gyermekekben 

bizalmat kelt. Minden gyer-
mek egy egyedülálló csoda, jó 
és kevésbé jó tulajdonságaival. 
A szülőknek, az óvoda vala-
mennyi dolgozójának az a cél-
ja, hogy a bennünket körülve-
vő gyermekek boldogok és si-
keresek legyenek. Ez az este a 
gyerekekről szól és értük van. 
Az igazgatóhelyettes köszöne-
tet mondott mindenkinek, aki 
valamilyen formában segítette 

a rendezvényt. Ráczné Németh 
Csillának, az Ajka Városi Óvo-
da igazgatójának, azoknak, 
akik részt vesznek a bálban, és 
velük töltik az estét. Köszöne-
tet mondott a tombolatárgyak 
felajánlóinak, a támogatói je-
gyeket megvásárlóknak, akik 
hozzájárultak ahhoz, hogy 
az óvodásoknak fejlesztő, 
mozgásfejlődést segítő udva-
ri játékokat, a csoportok napi 
tevékenységéhez szükséges 
eszközöket vásároljanak, ki-
rándulásokat szervezhessenek 
és minél színesebbé tehessék 
mindennapjaikat.

Az alapítvány a személyi 
jövedelemadó egy százalé-
kának felajánlását is fogadja. 
A Zöldikék intézményegy-
ségébe 75, a Vizikékbe 148 
kisgyermek jár. Két tehet-
ségpont segít a néptánc, a 
népi játékok, a mozgás terén 
tehetséges gyermekeknek a 
fejlődésben.

Az igazgatóhelyettes köszö-
netet mondott mindkét In-
tézményegység alkalmazotti 
közössége és szülői munkakö-
zösségek tagjainak, a szülők-
nek és a városi önkormány-
zatnak.

Dorner László alpolgár-
mester, Schwartz Béla polgár-
mester és Ajka Város Önkor-
mányzata nevében mondott 
köszönetet mindazoknak, 
akik már 18. alkalommal 
szervezték meg a jótékonysági 
bált, valamint azoknak, akik 
fontosnak tartották azt, hogy 
megvásárolják a belépőjegyet, 
ezzel is támogatva az alapít-
ványt. Minden tisztelet és hála 
azoknak, akik még a jelenlegi 
nehéz körülmények között 
is, amikor hónap végére ál-
talában már kiürül a családi 
kassza, fontosnak tartották, 
hogy áldozzanak arra, hogy a 
gyermekek jobb körülmények 
között fejlődhessenek. Az ön-
kormányzat minden szüksé-
ges feltételt biztosít a nevelő 
munkához, de fontos a támo-
gatás is. Minden gyermek egy 
csoda, az óvodai munkatársak 
fontos munkát végeznek, ami-
ért hála és köszönet illeti őket.

A köszöntő után az Aj-
ka-Padragkút Táncegyüttes 
adott műsort, amelynek végén 
a bálozókat is megtáncoltat-
ták, majd DJ. Döme zenéjére 
szórakoztak.

(ta) 

Marton Lívia és Dorner László nyitotta meg a bált
� (Fotó: Gyarmati)

Oktatás és műhelymunka
amatőr csillagászoknak

Vasárnap egy igen fontos eseményen vehettünk részt. Meg-
hívást kaptunk Lakitelekre, a XII. Planetáriumok és Bemuta-
tó Csillagvizsgálók Szerepe az Oktatásban Workshopra, hogy 
beszámolhassunk ismeretterjesztői tevékenységünkről és a 
frissen elkészült csillagvizsgálónk építéséről.
Veisz András egyesületi alelnökünk és Ivanics Ferenc egye-
sületi elnökünk örömmel mutatták be tevékenységünket, 
többek között a Tapintható Univerzum interaktív csillagá-
szati programunk néhány elemének kiállításával.
Ivanics Ferenc egy rövid előadásban is ismertette eddigi te-
vékenységünket.

Padragkúton néhány napja elkészültünk azzal a bemutató 
csillagvizsgálóval, amit még Járó Sándor helyi amatőr csilla-
gász álmodott meg az 1980-as években. Évek óta dolgoztunk 
titokban a projekten, hogy 2024-ben átadhassuk az érdek-
lődő fiataloknak és családoknak azt szabadtéri csillagászati 
bemutatóhelyet, ahol csillagvizsgáló, teakonyha, kényelmes 
mosdó, parkoló várja majd a csillagos égbolt szerelmeseit.
Az Asztrokertben végzett munkálatokról hamarosan színes 
összefoglalóval jelentkezünk!

I. F. 

POSTALÁDÁNKBÓL

A Tapintható univerzumot bemutató prezentáció részlet
� (Fotó: BCSE)
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Szemtől szembe

Újra van önkéntes tűzoltóegylet Ajkán
 Ezen a héten a Szemtől szembe rovatunkban, a több 

évtized kihagyás után újra megalakult ajkai tűzoltó 
egyesülettel foglalkozunk. Vendégeink voltak az Ajkai 
Szó videó műhelyében Pad Ferenc, önkormányzati kép-
viselő, az egyesület elnöke, és az éppen nyugállomány-
ba készülő Katona Zoltán tűzoltó alezredes, az egylet 
alelnöke.

Az ötlet az ajkai (volt) tűz-
oltók fejéből pattant ki. Ők 
azok, akiket rabul ejtett a 
hivatásuk és akár nyugdíjas 
éveikben is igyekeznek bajba 
jutott embertársaikon segíte-
ni. Persze mindez nem jelenti 
azt, hogy fiatalokat ne várná-
nak az egyesületbe, akik így 
közelebbről és minden elkö-
telezettség nélkül megismer-
kedhetnek a szakmával, a tűz-
oltó élettel, ami merőben kü-
lönbözik más emberek életétől 
és azokkal, akik hasonlóan 
gondolkodnak az egyébként 
hasznos „őselem” elleni véde-
kezésről.

Az egyesület igazi neve 
egyébként Ajkai Önkéntes 
Tűzoltó és Sport Egyesület, ami 
már jelzi az idők változását és 
kicsit utal arra is, hogy egy jó 
tűzoltónak jó kondiban is kell 
lennie – még ha önkéntes is – 
hiszen a váratlan feladatok vá-
ratlan(ul nagy) megterheléssel 
is járhatnak.

Pad Ferenc elnök az őskor-
tól kezdte, amikor a tüzet is-
ten ajándékának tekintették, 
Hammurabival, a négyezer 
éve élt babiloni királlyal foly-
tatta, aki ugyancsak gondos-
ságot várt el a városlakóktól a 
tűzrakó helyek kiválasztásá-
nál, majd elért Ajkáig is, ahol 
a XIX. században már megje-
lentek az önkéntes tűzoltósko-
dás kezdetei. Hiszen a tűz nem 
csak hasznos, de veszélyes is 

tud lenni, oltása jól felkészült 
szakembereket igényel.

Katona Zoltán elmondta, 
hogy az egylet egyelőre főleg 
gyakorló, vagy már leszerelt 
tűzoltókból áll. Van ugyanis 
egy „szerelem” része a dolog-
nak: ha valaki úgy élte le az 
életét, hogy mindig másokon 
akart segíteni, nyugdíjasként 
sem bír tétlenül ülni, ha pusz-
tító tüzet lát.

Az elnöktől megtudhattuk 
azt is, hogy Magyarországon, 
legelőször Aradon alakult 
(még a monarchiában) tűzoltó 
egylet, mégpedig 1835-ben. A 
sorra alakuló egyletek alapve-
tő célja a tűzoltás volt, de járu-
lékos tevékenységként a kul-
turális élet szervezésében is le-
tették a névjegyüket. 1860-tól 
a századfordulóig nagyon sok 

ilyen közösség alakult és egyre 
nagyobb szerepet kaptak a tűz 
oltásában. Az államosítás út-
ján elévülhetetlen érdemeket 
szerzett gróf Széchenyi Ödön 
(a „legnagyobb magyar” fia), 
akinek az iniciatívájára 1888-
ban megszületett a tűzoltás 
körülményeit szabályozó első 
törvény. Akkoriban szervezett 
állami tűzoltóság még nem is 
létezett, leginkább csak sza-
bályok voltak. 1888 volt az 
az év is, amitől kezdődően, 
legelőször Ajkán, aztán sorra 
a környező településeken lét-
rejöttek az önkéntes egyletek. 
Először az üveggyárban ala-
kult ipari tűzoltóság, majd a 
bányánál és a timföldgyárnál 
is. Az igazán államinak nevez-
hető tűzoltóságok szervezése, 
főleg a nagyobb városokra 
korlátozódva, a II. Világhá-
ború után kapott lendületet. 
Furcsa módon ez okozta az 
egyesületek elhalását, meg-
szűnését is.

Napjainkban átértékelődni 
látszik a tűzhöz való viszo-
nyunk, főleg mióta a globális 
felmelegedés következtében 
egyre szaporodnak a pusztító 
erdő- és bozóttüzek. Ami nem 
csak a lakosság bevonását, de 
oktatását is jelenti: mikor, mit 
kell tenni, ha támad a vörös 
kakas.

Katona Zoltán elmondta, 
hogy a jelenlegi beszélgetés-
re azért kerülhetett sor, mert 
megtörtént az egyesület hi-
vatalos bírósági bejegyzése, 
számlát is nyitottak az egyik 
banknál, most már „élesben” 
működhetnek, így elkel némi 
promóció… Városunkban 
egyetlen egyesületbe várják 
a különböző városrészből je-

lentkezőket. Támogatást vár-
nak magánemberektől és cé-
gektől is, akik fontosnak látják 
felkarolni ügyüket, de pályá-
zatokon is szeretnének indul-
ni, amivel bővíthetik anyagi 
forrásaikat. Kacérkodnak a 
speciális mentés gondolatával 
is, céljaik között ez is szere-
pel. Ugyanúgy, mint a tűzoltó 
versenyek szervezése, illetve 
az ilyen rendezvényeken való 
részvétel. Elnökségük három 
tagból áll, a jelenlévőkön kí-
vül Geri Gyula alelnök is segí-
ti munkájukat.

Küldetésükben szerepel 
az önkormányzatokkal való 
együttműködés is. Internetes 
honlapjuk még nincs, de ha 
valaki kedvet érez a kapcsolat-
felvételre, az elnökség tagjain 
kívül fordulhat az ajkai hiva-
tásos tűzoltókhoz is.

Lékó Sándor 

Pad Ferenc és Katona Zoltán a stúdióban� (Fotó: Lékó S.)

Egy kilencven éves archív fotó az elődökről

Gróf Széchenyi Ödön, akit 
magyarországi sikereit lát-
ván Törökországban is meg-
bíztak az állami tűzoltóság 
szervezésével
�  (Forrás: Wikipédia)

Orvosnak lenni
társadalmi felelősség

 Emlékplakett átadással és adjunktusi kinevezéssel 
ünnepelte névadóját a Magyar Imre Kórház november 
9-én. A város részéről dr. Horváth József alpolgármes-
ter és Johanidesz Sándor önkormányzati képviselő vett 
részt az eseményen.

Dr. Nagy Zoltán főigazga-
tó ünnepi köszöntőjében ki-
emelte, büszkék arra, hogy az 
elismert, iskolateremtő pro-
fesszor, Magyar Imre nevét vi-
selheti az intézmény 1990 óta. 
A professzor példamutatása, 
embersége, hivatástudata, pél-
da mindannyiuk számára, eb-
ben a szellemben végzik gyó-
gyító-megelőző munkájukat. 
Köszönetet mondott mun-
katársainak, hogy alázattal, 
hivatástudattal, emberséggel 
gyakorolják hivatásukat nap 
mint nap, amely már Európá-
ba is elvitte a hírüket.

Dr. Mikola István, az aj-
kai infektológiai osztály első 
főorvosa, Magyar Imre tanít-
ványa, egykori egészségügyi 
miniszter, megemlékezésében 
elmondta, hogy 1972-ben a 
budapesti orvosi egyetem el-
végzését követően került az aj-
kai kórházba. Az oktatói közül 

a legnagyobb hatást Magyar 
Imre gyakorolta rá, aki azon 
kívül, hogy rendkívüli ember 
és nagy tudású orvos, tanár, 
tankönyvíró volt, szépíróként 
és hegedűművészként is ma-
radandót alkotott. Tizennégy 
könyvet írt. Célja volt, hogy 
az orvosjelöltekből ne csak 
gyógyítót, hanem értelmiségit 
képezzen, akik érdeklődnek a 
művészetek iránt. Hívő, igazi 
szellemi óriás volt. Nem csak 
belgyógyászként volt hivatá-
sát magas szinten művelő elis-
mert orvos, hanem az endosz-
kópos vizsgálatot is ő vezette 
be Magyarországon. Könyve-
iben az egyén társadalmi fele-
lősségéről is írt. A gyógyítás is 
a társadalom iránt érzett fele-
lősség.

– Magyar Imre hangsúlyoz-
ta, hogy a gyógyítás, a betegel-
látás lelkiismereti kérdés - tet-
te hozzá Mikola István. - Ezt 
most nagyon hangsúlyozni 
kell, amikor az egészségügy-
ben sokszor a rendeletek, a 
számmisztika és nem a szak-
maiság dönt. Ezért is örültem, 
amikor a város támogatta, 
hogy az ő nevét vegye fel a 
kórház.

Magyar Imre megsejtette, 
hogy az orvoslásban komoly 
változások jönnek a jövőben, 
amelyekre ma kell felkészül-
ni. Napjainkban a szociá-
lis és egészségügyi rendszer 
szétesőben van, amit össze 
kell rakni. Kell, hogy erőnk 
legyen ahhoz, hogy megte-
gyük. Mikola István gratulált 
a kórháznak az eredmények-
hez, hozzátette, nagyszerű az 
intézmény, nagy jövőt hor-

doz magában. Az ápolók és 
az orvosok kiválóan teszik a 
dolgukat, amelyért elismerés 
illeti őket. A kórház egy óri-
ássá nőtte ki magát, az egész-
ségügy egyik oszlopa, amely 

ma már nélkülözhetetlen a 
betegek ellátásában. Ha át-
szervezésre kerülne sor, úgy 
gondolja, hogy akkor sem fe-
nyegetné veszély. Ő maga is 
részt vett néhány hónapja az 
infektológiai épület átadásán. 
Az országban nem sok ilyen 
modern épület van.

A Magyar Imre Emlék-
plakett kitüntetésben része-
sült dr. Lakner Lilla PhD bel-
gyógyász főorvos, aki magas 
szinten képviseli a gyógyító 
és megelőző munkát a gaszt-
roenterológiai betegellátás 
területén. Kiemelkedő szere-
pe van az országos vastagbél-
rák szűrés megvalósításában. 
A kitüntetett, vetített képes 
előadásában, többek között a 
szűrés fontosságáról, a korai 
felismerést követő kezelésről 
szólt, valamint bemutatta az 
osztály dolgozóinak minden-
napi életét, a munkaidőn túli 
közös programokat, amelyek 
jobban összekovácsolják a 
munkatársakat.

Adjunktusi előléptetésben 
részesült dr. Fuchs Diána a 
belgyógyászati osztály, dr. 
Balatincz Péter és dr. Somo-
rai István a baleseti sebészeti 
és dr. Kovássy Gergely, a szü-
lészet-nőgyógyászati osztály 
orvosa. Az átadást követően 
mindannyian szóltak tanul-
mányaikról, orvosi pályafutá-
sukról. Mindannyian köszö-
netet mondtak munkatársa-
iknak.

Az ünnepségen a Kocsár 
Miklós Zeneiskola és Alapfo-
kú Művészeti Iskola növendé-
kei adtak műsort.

(ta) 

Ők is öregbítik a Magyar Imre Kórház hírnevét
� (Fotó: Gyarmati)

Dr. Mikola István, aki Ajkán, 
Magyar Imre tanítványaként 
kezdte orvosi pályafutását
� (Fotó: Gyarmati)

Az online számlaadatok is igazolták
a láncolatos számlázást

Több mint 600 millió forint adót vallott be egy cég a 
jogkövetési vizsgálat után. Az Online Számla rendszer 
adatai azonban ennél is messzebbre vezettek. A Nemze-
ti Adó- és Vámhivatal (NAV) vizsgálata, az Online Számla 
rendszer adatai nyomán egy komplett számlázási lán-
colat működését tárta fel. Ebben olyan cégek működtek 
közre, amelyek nem végeztek valós gazdasági tevékeny-
séget, feladatuk a fiktív számlázás volt.

A fémszerkezetű raktárak, 
csarnokok kivitelezésével fog-
lalkozó, jellemzően alvállal-
kozók bevonásával működő 
társaságot előzetes kockázat- 
elemzésben használt online 
számlaadatok alapján vizsgálta 
a NAV. A cég a negyedéves áfa-
bevallásában jelentős összegű, 

csaknem 91,6 millió  forint áfát 
igényelt vissza. 

A cég áfaösszesítő nyilatkoza-
ta szerint a levonásba helyezett, 
illetve a visszaigényelt adó dön-
tő többsége egyetlen alvállalko-
zó számláin alapult, aki ráadá-
sul szinte kizárólag a fővállal-
kozónak állított ki számlákat. 

A két cég között személyi össze-
fonódás is volt: az alvállalkozó 
ügyvezetője a vizsgált adózó al-
kalmazottja is volt egyben, aki 
munkavállalóként irreálisan 
széles jogkörrel rendelkezett. A 
NAV a számlakibocsátó adatait 
is elemezte. Az alvállalkozó be-
vallásainak „adóminimalizáló” 
jellege annak ellenére is feltűnt, 
hogy a kibocsátott számlák 
után bevallotta az áfabevételt.

A NAV jogkövetési vizsgálata 
az Online Számla rendszer ada-
tai nyomán egy komplett szám-
lázási láncolat működését tárta 
fel. Az ebben közreműködő 
cégek nem végeztek valós gaz-

dasági tevékenységet, feladatuk 
csak a fiktív számlák kibocsátá-
sa volt.

A vizsgált cég az ellenőrzés 
hatására több évre visszame-
nőleg önellenőrzéseket nyújtott 
be, amik alapján 627 millió fo-
rinttal emelkedett kötelezett-
sége, illetve 110 millió forintot 
ért el az önellenőrzési pótlék. 
Mindebből 280 millió forintot 
már megfizetett, és cégkapcso-
latai rendezését is megkezdte a 
társaság.

Nemzeti Adó-
és Vámhivatal

Veszprém Vármegyei
Adó- és Vámigazgatóság 
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

November 17-én 17.00 órakor Albertné Baptsán Éva Színek, 
világok című kiállításának megnyitója a művelődési köz-
pont kiállítótermében. A Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár, a Devecseri Alkotókör és az Ajkai Kép-
zőművészeti Egyesület szeretettel várja Önt és családját, 
barátait. A kiállítóterem címe: Ajka, Szabadság tér 13.
A kiállítást megnyitja Trombitás Veronika, a Devecseri Alko-
tókör vezetője. Közreműködnek: a Kocsár Miklós Zeneiskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola növendékei.
A kiállítás megtekinthető 2023.12.01-ig, munkanapokon 
9.00-től 17.00 óráig szombaton 9.00-től 15.00 óráig.

November 17-én 18.00 órakor Rieger Dani: „Szemfényvesz-
tés”. Bűvészshow a művelődési központ színháztermében. 
Díjnyertes, világot bejárt előadók együtt egy nagyszabású 
show-műsorban! Látványos illúziók, gondolatolvasás és to-
vábbi humoros, szórakoztató műsorszámok egy színpadon. 
Legyen részese a lehetetlennek!
A show fellépői:
Kőhalmi Ferenc nemzetközi bűvészversenyek győztese, va-
lamint saját tv műsorral rendelkező bűvész, aki humoros 
mutatványaival fogja szórakoztatni Önöket.
Szemerey László több mint 40 országban szerepelt már 
egyedi műsorával. Magyarország egyetlen bűvésze, aki ku-
tyás műsorszámaival ejti ámulatba közönségét.
Rieger Dani a Szemfényvesztés című előadássorozat alapí-
tója. Lélegzetelállító nagyszínpadi illúziókkal fogja szóra-
koztatni a nagyérdeműt.
Az show házigazdája a Dumaszínházból is ismert humorista 
Török Ádám lesz.
Kezdés: 18:00 h. Az előadás 120 perces (a műsorban van 15 
perc szünet).
Belépők a jegy.hu oldalon válthatók!

November 20-án 15.00 órakor Nyugdíjas szabadegyetem a 
művelődési központ színháztermében.

November 19-én 17.00 órakor a Pannon Várszínház A szív 
hídjai című előadása a művelődési központ színháztermé-
ben.
A Madison megye hídjai Robert James Waller nagy sikerű 
regényének filmváltozata Meryl Streep és Clint Eastwood 
főszereplésével meghódította az egész világot. 1965. Ame-
rikai kisváros. Egy nő, aki Olaszországból Amerikába költö-
zött, hogy régi terveit feladva, feleség és anya legyen egy 
farmon. Egy férfi, aki a National Geographic számára készít 
fényképeket a környék fedett hídjairól. Egy véletlen találko-
zás, amelyből megrendítő szerelem lesz. Sorsuk talán min-
dig egymás felé tartott – még ha nem is tudtak róla. Négy 
napjuk van rá, hogy gyökeresen megváltoztassák egymás 
életét. A középkorúak szerelmének, hiányainak emlékeze-
tes felmutatása ez, mely színpadi változatában is felemelő, 
szívszorító perceket okoz, hangsúlyozva az emberi, elsősor-
ban a női méltóságot.
Francesca: Pap Lívia, Robert: Koscsisák András, Ca-
rolyn: Kovács Ágnes Magdolna, Michael: Szelle Dávid 
Színpadra alkalmazta: Zöldi Gergely. Jelmeztervező: Pap Lí-
via. Rendező: Szelle Dávid

November 22-én 19.00 órakor Dumaszínház a művelődési 
központ színháztermében. Vendégeink: Aranyosi Péter és 
Badár Sándor.

November 23-án (csütörtök) 9.00 órakor karácsonyi kreatív 
délelőtt nyugdíjasoknak a művelődési központ kiállítóter-
mében.

November 24-én (péntek) 19.00 órakor Pesti Művész Szín-
ház előadása Eszeveszett primadonnák, avagy nyakig a 
slamasztikában címmel a művelődési központ színházter-
mében.
„Haldokló asszony keresi szeretteit. Irdatlan vagyon forog 
kockán...” – olvassa a hirdetést Leo és Jack, a két állástalan 
Shakespeare-színész. Agyukban máris megfogan egy ördögi 
gondolat... Mikor azonban kiderül, hogy a keresett rokonok 
tulajdonképpen nők, rögtön megtervezik, hogy nőnek adják 
ki magukat, végtére is színészek, a tét pedig nem csekély.
Ken Ludwig az egyik kortárs amerikai sztárszerző. A Prima-
donnák című bohózata folyamán végig ott lebeg a szerző 
előtt a nagy előd, Shakespeare Vízkereszt, vagy amit akar-
tok című komédiája, amelyből a Primadonnák karaktereit 
kölcsönzi. Mint Shakespeare Vízkeresztjében az önfeledt 
komédiázás mellett fény derül gyarló emberi tulajdonsá-
gokra, lelepleződnek álságos társadalmi viszonyok is, így 
Ken Ludwig sem hagyja bohózata nézőjét minden tanulság 
nélkül.
Szereplők: Meg: Fogarassy Bernadett, Leo: Egyházi Géza, 
Jack: Csengeri Attila, Audrey: Fritz Éva, Duncan: Várfi Sándor, 
Florence: Borbáth Ottília, Doki: Bodrogi Attila, Butch: Czető 
Roland
Rendező: Márton András, írta: Ken Ludwig. Belépők a jegy.
hu oldalon és a művelődési központ információs részlegén 
válthatók!

November 25-én 19.00 órakor A legenda folytatódik cím-
mel 11. Hundows koncert az igényes gitárzene kedvelőinek 
a művelődési központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. november 16. – november 22.
Énekesmadarak és kígyók balladája 2D – amerikai ka-
landfilm, akció, scifi, 157 perc (16) – vetítési időpontok: 
minden nap 17:20 és 20:15.

Marvelek 2D – amerikai fantasztikus kalandfilm, ak-
ciófilm, sci-fi, fantasy, 105 perc (12) –vetítési időpontok: 
minden nap 15:20.

Trollok: Együtt a banda 2D – amerikai animációs film, 92 
perc (6) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:30.

Szomszédolás
 Az ausztriai Badenben vendégszerepelt az ajkai Ju-

bilate Nőikar november 11-én. Az Ave Verum Marathon 
elnevezésű hangversenyre a Frauenkircheben került sor 
12 osztrák, 4 magyar és egy cseh kórus részvételével.

A kórusok negyedórás műsorral álltak a közönség elé, mely-
nek tartalmaznia kellett egy Ave Verum darabot. A helyszínt 
figyelembe véve főleg egyházi műveket hallhatott a közön-
ség. A Jubilate Nőikar műsora is több zenei korszakot ölelt 
fel. A kórust Hartinger Nándorné karnagy irányította, a kísé-
retet Elischer Balázs orgonaművész látta el.
Jó volt más kórusok munkájába betekinteni, egy rendkívül jó 
akusztikájú templomban énekelni. A tapsból ítélve a kórus 
műsora, előadása elnyerte a közönség tetszését.
Dicséret illeti az esemény gördülékeny lebonyolítását, és 
köszönet a vendéglátást.
A zenei élmények mellett jutott egy kis idő a városka felfe-
dezésére is (Beethoven ház, Babamúzeum, belváros), mely 
arra volt jó, hogy felkeltse az ember érdeklődését.
Köszönet a kórus utazásának támogatásáért az „Ajka Váro-
sért Alapítványnak”.� H. N. 

POSTALÁDÁNKBÓL

Egy érme 1900-ból
 Egyedülálló darabbal gyarapodott az ajkai múzeum 

gyűjteménye. A budapesti Unyi János, aki 55 éve gyűjti 
az érméket, az 1900-as párizsi világkiállításon a Kos-
such János által elnyert, bronzból készült érmét ajándé-
kozta Ajkának.

A gyűjtőtől megtudtuk, 
hogy az ajkai üvegipar törté-
netének fontos egyedi darabja 
nemrég került a tulajdonába. 
A Kossuch nevet érdekes-
nek találta, így az interneten 
böngészve jutott el az ajkai 
üveggyártáshoz. Arról is ta-
lált anyagot, hogy a város 
nemrég nyitotta újra a mú-
zeumot. Úgy gondolta, hogy 
az érmének ott lesz a méltó 
helye. Felhívta a városházát, 
ahol megadták a múzeum 
elérhetőségét. Így került sor 
a november 7-i találkozásra 

Varga Andreával, a város mú-
zeumait működtető Csinger-
völgy Nonprofit Kft. ügyve-
zetőjével és Angermayer Judit 
muzeológussal.

Unyi János elmondta, 
hogy több egyedi, külön-
leges érmet adott át többek 
között miskolci és szent-
endrei kiállítóhelyeknek. 
Ez talán az adott helyeken 
is felkelti az érdeklődést az 
érmegyűjtés iránt, ami ön-
magában igen szórakoztató 
tevékenység és sokat lehet 
tanulni általa.

Az Ajkai Üveggyár 1891-ben 
került a Kossuch János családi 
betéti cég tulajdonába, amely 
kiterjedt hazai és nemzetközi 
kapcsolatokkal rendelkezett. 

Termékei eljutottak többek 
között Londonba, Bécsbe, Pá-
rizsba, sőt a tengeren túlra, 
egy St. Louis-i kiállításra is.

(ta) 

A világkiállításon kapott érme két oldala� (Fotó: Tisler)

Témahét az egészségtudatosság jegyében

 Az egészséges életvitel iránti igény kifejlesztésének 
segítése a Zöldikék óvodában, elnevezéssel tartott té-
mahetet az intézmény november elején. A programsoro-
zatban számos érdekes foglalkozáson vett részt minden 
kisgyermek, amelynek része volt az alapvető higiénés 
szokások alakításával, az orvosok gyógyító tevékenysé-
gével, a betegségek megelőzésével kapcsolatos játékos 
tevékenység. A héten a témához kapcsolódóan olyan 
tevékenységeket szerveztek, amelyek hozzájárultak a 
gyermekek testi, lelki és pszicho szociális fejlődéséhez.

Kiemelet feladat volt a kész-
ségek, szokások erősítése, a ho-
lisztikus, rendszerben gondol-
kodó egészségszemlélet közve-
títése, az egészséget fejlesztő, 
betegséget megelőző hasznos 

programok szervezése, az azo-
kon való aktív részvétel elérése, 
mind a gyermekeket, mind a 
szülőket tekintve.

A héten ellátogattak a Zöl-
dikék oviba a Veszprémi Szak-

képzési Centrum Szent-Györ-
gyi Albert Technikum és Kol-
légium kisgyermekgondozó 
szakmacsoportban tanuló 
ápolás szakos diákjai, akik a 
három állomáson játékos ke-
retek között megismertették 
a kicsikkel a lázmérés, a seb-
kezelés és kötözés módszerét, 
beszélgettek a fogmosás és a 
tisztálkodás fontosságáról, 
valamint életkoruknak meg-
felelő ismereteket adtak át az 
úgynevezett táplálkozási pira-
misról.

A program keretében a 
nagycsoportosok ellátogattak 

a mentőállomásra, megismer-
ték a mentősök munkáját, a 
mentőautó összes felszerelé-
sét. A gyermekek kérdéseire 
Visi László és Bakos Ferenc 
mentőtiszt válaszolt, majd a 
gyerekek örömére bekapcsol-
ták a szirénát és a villogót.

A kis és középső csopor-
tosok Makk Marci és Makk 
Marcsi meséje segítségével 
kaptak hasznos ismereteket.

Csütörtökön délelőtt a cso-
portokban elkészültek az ízle-
tes és finomabbnál finomabb 
gyümölcs és zöldségsaláták, 
avokádó és lencsekrémek, a 
tésztasaláták, az uborkás üdí-
tők, amelyeket délután, a szü-
lőknek, az egészségtudatos-
ságról tartott előadást követő-
en közösen elfogyaszthattak.

A prezentáció során hasz-
nos ötleteket és tanácsokat 
kaphattak a résztvevő szülők. 
Az előadást egy rövid medi-
tációval zárta Marton Lívia 
igazgató-helyettes.

A hét záró eseménye a tor-
naszobában megtartott mezít-
lábas torna- és akadálypálya 
felépítése, valamint az azon 
való átjutás volt. Jól megmoz-
gatták a lábukat, amellyel cél-
juk a lúdtalp megelőzése volt. 
A középső- és nagycsoporto-
sok a héten, ennek a program-
sorozatnak a keretében, a kor-
csolyatanfolyamot is elkezd-
hették és tovább folytatódott 
az Úszó Nemzet szervezésé-
ben az úszótanfolyam is.

(ta) 

A helyes fogmosás gyakorlása egy óriásmaketten� (Fotó: Gyarmati)

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat
Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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SAKKFELADVÁNY

Gaál Zsóka sakkrovata
Egy új sakkmotívumot szeretnék bemutatni a sakkrovat köve-

tőinek. Ezúttal az alapsor gyengesége okoz sötétnek megoldha-
tatlan problémákat.

Világos indul és a harmadik lépésben mattot ad... hogyan?

Egy gól döntött a három pontról
A Merkantil Bank Liga 15. 

fordulójában pont nélkül ma-
radt az FC Ajka a Budapest 
Honvéd otthonában.

Budapest Honvéd-FC Ajka 
1-0

Budapest Honvéd: Dúzs – 
Kovács N., Szabó A., Kálno-
ki-Kis, Eördögh – Bocskay, 
Adorján, Holman (Kocsis G. 
90.) – Kocsis D. (Haragos 85.), 
Bobál G. (Simon B. 88), Kraj-
csovics. Vezetőedző: Csertői 
Aurél.

FC Ajka: Szabados I. – Szűcs 
K. (Rabatin 75.), Tar, Jagodics 
B., Csemer (Gaál 85.) – Borsos 
F. (Horváth P. 68.), Tóth G., 
Tajthy T., Babos B. (Gyuris A. 
68.) – Zsolnai (Sejben 75.) - 
Szarka. Vezetőedző: Schindler 
Szabolcs.

Határozottabban kezd-
te a találkozót Csertői Aurél 

együttese. A 2. percben fejjel 
veszélyeztetett Krajcsovics, 
azonban a labda elkerülte az 
ajkai kaput. A 4. percben szin-
tén Krajcsovics szerezhette 
volna meg a vezetést, de mé-
terekről az oldalhálót találta 
el. A 10. percben a másik olda-
lon Babos került helyzetbe, de 
nem tudott élni a lehetőséggel. 
Nem sokkal később Tajthy 
vállalkozott egy távoli lövésre, 
de komolyabb veszélyt nem 
jelentett Dúzs kapujára.

A 22. percben megtört a jég. 
Krajcsovics mesterien gurított 
vissza a bal oldali alapvonal 
közeléből, Bobál Gergely re-
mekül érkezett és 10 méter-
ről, ballal a kapu közepébe 
lőtt, 1–0. A rúgott gól után 
nem vett vissza az iramból a 
kispesti alakulat. A 25. perc-
ben Kocsis tesztelte Szabados 

képességeit, és az ajkai hálóőr 
nagy bravúrral védte a jobb 
alsóba tartó labdát. A 36. mi-
nutumban egy ajkai szöglet 
után Tajthy lőtt Dúzs kapujára 
10 méterről, de nem okozott 
nagy riadalmat a hazai olda-
lon. Az első játékrész utolsó 
perceiben nem forogtak ve-
szélyben a kapuk.

Fordulást követően Szarka 
egyenlíthetett volna, azonban 
nem ért oda Borsos labdájá-
ra. Folyamatosan támadott az 
Ajka, az 54. percben Borsos, 
az 55.-ben pedig Csemer vál-
lalkozott lövésre. A 63. perc-
ben Babos próbálkozásánál 
mentett tenyérrel Dúzs. A 72. 
percben a Honvéd lezárhatta 
volna a mérkőzést, azonban 
egy vendég védő beleért Ko-
vács lövésébe. A hajrában már 
egyik csapat előtt sem adódott 

helyzet, így a találkozót a Bu-
dapest Honvéd nyerte.

Csertői Aurél: – Nem tiszta 
fejjel játszottak a játékosaink, 
volt bennük drukk a sikerte-
lenség miatt. Ilyen állapotban 
nyertünk egy góllal, s ez sokat 
ér. Volt két-három szép táma-
dásunk az első félidőben, ab-
ból egyet góllal fejeztünk be. 
A szünet után kibrusztoltuk a 
győzelmet.

Schindler Szabolcs: – Amit 
elterveztünk, azt meg is való-
sítottuk az első félidőben, ám 
egyszer elcsúszott a védekezé-
sünk, s ebből gólt kaptunk. A 
szünet után végig mi dominál-
tunk, végig támadtuk a mec�-
cset, ám nem tudtunk a ka-
puba találni. A játékunk nem 
volt rossz, de az eredmény mi-
att csalódottak vagyunk.

BD 

Vereség
Mezőkövesden

A férfi kézilabda NB I/B 10. fordulójában a KK Ajka Mezőkö-
vesdre látogatott. A fásultan pályára lépő vendégek ellen nagy 
iramban kezdett a hazai csapat, aminek köszönhetően a hatodik 
percben 5-1 szerepelt az eredményjelzőn. Velky Péter gyorsan 
kihasználta az első időkérését, megpróbálta rendezni a sorokat, 
de ez kevéssé sikerült (7-2). A kövesdiek továbbra is gólokkal 
büntették a bakonyiak összes hibáját és a félidő közepére már 
tetemes előnyt szereztek(11-3).

Ekkor azonban a vendégek „felébredtek” és 5-1-es szériát pro-
dukálva visszajöttek a meccsbe, amikor is a hazaiak mestere 
rakta le az időkérő táblát az asztalra (12-8).

A játékrész hátralévő részében tartotta biztos előnyét a Mező-
kövesd, majd a szünet előtti góllal ötre növelték a különbséget.

A pihenő után rákapcsolt a KK Ajka és két gólra megközelítet-
te ellenfelét, de ez csak rövid felvillanás volt, ugyanis a vendéglá-
tók visszaállították a szünetbeli különbséget (20-15). Az ajkaiak 
ezután már nem tudtak újítani és a közönségük által biztatott 
kövesdiek a félidő derekára újra nyolc góllal megléptek (23-15). 
Az utolsó tíz percben már csak kozmetikázni tudtak az eredmé-
nyen a vendégek, a hazaiak győzelme nem forgott veszélyben.

Mezőkövesd-KK Ajka 29-24. 
Forrás: KK Ajka 

Erős kezdés a helyi rivális ellen
Megkezdődtek a megyei bajnokság küzdelmei. Az elmúlt 

hét végén az első fordulóban, hagyományosan a két ajkai csa-
pat mérkőzött meg egymással. Az előzetes esélylatolgatások-
kal ellentétben, a tavalyihoz hasonlóan, a Bányász gárdája 
diadalmaskodott.

Sentimento Ajka BSK IV. - ASSE 8,5:3,5
Győztek: Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor, Horváth Mátyás, Ha-

lászi István, Somogyi Bernát.
Folytatás november 26-án az NB I.-ben a Győri Széchenyit fo-

gadjuk.
Mihályfi Gábor 

Sentimento Ajka BSK
szakosztály vezető

Pancsoló óvodások
 Vidáman gyűjtik a medence aljáról a kincset a kis-

gyermekek az Ajka Városi Óvoda Vizikék intézményegy-
sége uszodájában. Versenyeznek, hogy ki az ügyesebb, 
ki tud többet felszedni. Észre sem veszik, hogy ez a 
fejlesztés része. A gyakorlat közben a fejüket a víz alá 
teszik, ami egy óvodás korútól nagy bátorság, megta-
nulják a levegőt visszatartani, fejlődik a szem-, kéz-, láb 
koordinációjuk.

Országosan is ritka, hogy 
egy óvodában a 3-7 éves gyer-
mekek igényeire épült uszoda 
áll rendelkezésre. Ennek az 
előnye, hogy a városi uszodák 
méretei egy kisgyermek szá-
mára ijesztőek lehetnek, itt 
pedig mindent az ő magassá-
guk szerint építettek. Dr. Ba-
latinczné Németh Mónika, az 
intézmény igazgatóhelyettese 
elmondta, hogy évtizedek 
óta kiválóan működik a víz-
hez szoktató, vízi biztonságot 
kialakító, az úszás alapjaival 

megismertető program, ame-
lyen az Ajka Városi Óvoda 
tagintézményein kívül az 
ajkai, devecseri és a sümegi 
járás óvodáinak többsége is 
részt vesz. Az uszoda min-
den szükséges eszközzel fel-
szerelt, a foglalkozásokat 
Horváth Rozália úszás oktató 
tartja. A játékos úszótanfo-
lyam 10 vagy 15 foglalkozás-
ból áll. Az első két foglalko-
záson körjátékot játszanak, 
merülnek, azt követi a hason 
és háton siklás úszólappal, 

majd anélkül, a lábtempó, 
majd a láb- és kartempó el-
sajátítása. A foglalkozás te-
hetségkutatás is. Akiről kide-
rül, hogy van érzéke ehhez a 
mozgásformához, az a városi 
uszodában egyesületi szinten 
folytathatja.

A Vizikék óvodások heten-
te egy foglalkozáson vesznek 
részt. Hamarosan indul az 
úszó tehetségműhely. A kivá-
lasztottak hetente még egy le-
hetőséget kapnak a fejlődésre.

(ta) 

Az első tempók� (Fotó: Gyarmati)

Séta az esőben és jó hangulatban
 Közösségépítés, a lakóhelyhez kötődés erősítése, a 

mozgás, az egészséges életmód is fontos szerepet ját-
szott a Csékúti Baráti Kör november 10-én tartott vá-
rosismereti sétáján. Az időjárás ugyan nem volt kegyes 
hozzájuk, reggel óta hol esett, hol szakadt az eső, a csé-
kútiak ennek ellenére megtartották a sétát.

A csékúti közösségi házban 
Paksa Jenőné, a 2007-ben ala-
kult baráti kör tagja elmondta, 
hogy a rendezvény a Modern 
Ajka program része. A Mo-
dern, egészségtudatos életmód 
része a mozgás, a séta, amelyre 
Csékúton, a kellemes, termé-

szetközeli környezetben kiváló 
lehetőség nyílik. Kérte a részt-
vevőket, hogy minél gyakrab-
ban gyalogoljanak, kapcsolják 
be a lépésszámlálót, ugyanis az 
is a program része. Csékúton, 
falusias környezetben minden-
kinek van kertje, amely további 

lehetőséget ad az egészségtu-
datosságra. A konyhakertben 
folytassanak vegyszermentes 
termelést, hogy egészségeseb-
ben élhessenek, és egészséges 
környezetet hagyjanak utódaik-
ra. A közösség, a társas kapcso-
latok, az együtt töltött minőségi 
idő mind a testi és lelki jólétet 
szolgálja. A folyamatos tanulás, 
új ismeretekkel való gazdagodás 
szintén fontos minden életkor-
ban. Ennek szellemében Varga 
György, aki kutatja a városrész 
történetét, beszélt az eredmé-
nyekről.

Elmondta, édesapja a falu 
kántortanítója volt, akit min-
dig érdekelt a település múltja, 
és aktívan részt vett a közösségi 
élet szervezében is.

A baráti kör egyik első ren-
dezvénye a Csékúti randevú 
volt, amelyre az elszármazot-
takat hívták meg. A lakosság a 
közös cél érdekében összefogott, 
így az Ajka 800 éves évfordulós 
vetélkedő sorozaton harmadik 
helyen végeztek. A kapott pénz-
ből emlékhelyeket is állítottak, 

amelyre ma is büszke a lakosság.
A délutánon részt vett Rejtőné 

Csizmadia Márta Tósokberénd 
képviseletében, aki tájékoztatás 
adott a városrészükről.

A sétán, amelyet esőben tettek 
meg, érintették a csillés emlék-
művet, a templomokat és a vá-
rosrész legismertebb emlékét, 
a Csonka tornyot. Lementek a 
közösségi ház pincéjébe is, ahol 
az egykori falusi mezőgazdasági 
eszközöket és használati tárgya-
kat mutatják be. Megnézhették 
az erre az alkalomra kölcsön-
kapott Philloxeria-fecskendőt, 
amit az 1800-as évek végi nagy 
filoxéria járványnál használtak. 
A fecskendő néhai Roznai Kál-
máné volt. Az eszköz bekerül 
a Városi Múzeum féltve őrzött 
tárgyai közé.� (ta) 

Az eső nem vette el a baráti kör tagjainak kedvét
� (Fotó: Gyarmati)

Érmek a szenior úszóknak
Újabb aranyakat szereztek az ajkai Tovafutók SE úszói a 
XX. Hódmezővásárhelyi Nemzetközi Szenior Úszóverse-
nyen, november első hétvégéjén. Bujna Lilla 100 méter, 
50 méter és 800 méter gyorson második, 200 méter gyor-
son harmadik lett. Szőcs János három aranyat szerzett: 
800 méter és 200 méter gyorson, valamint 200 méter ve-
gyesúszásban. Béry Zoltán 200 méter mellúszásban har-
madik, 50 méter mellen negyedik helyen végzett.
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Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

november
16-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
19-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
21-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
24-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
26-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Orsós Károly és 
Orsós Erika 2023. október 30-án született kisfiát Armand 
Károlyt.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Szücs Attila és Geri Andrea 
2023. november 11-én.

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» Ajka városközpontban 42 m²-es, erkélyes, 3. emeleti 2 szobás panel 
lakás eladó, tulajdonostól. +36 20/98-44-506
» Vállalom idős emberek bevásárlást, orvoshoz való kíséretét, 1-2 órás 
felügyeletét. Szakirányú végzettséggel rendelkezem. Tel: 06/70-585-4778

A taplászok lassan kihalnak

Érték vagy átok a fagomba?
 Erdei séták során gyakran megcsodáljuk a hatalmas-

ra nőtt taplógombákat, amelyek a fák törzsein vagy kor-
hadó fatörzseken bukkannak fel. Ám korántsem igazi az 
örömünk, ha a gyümölcsfáinkon, leginkább a csonthé-
jasokon fedezzük fel. A taplógomba által okozott fertő-
zés súlyos veszélyt jelent a fákra, és sajnos nem mindig 
menthető meg a fa.

A taplógombák elleni véde-
kezés tehát elsősorban a meg-
előzésen és az időben történő 
intézkedéseken múlik. A fa 
szeretete és megőrzése érde-
kében fontos figyelni a kör-
nyezeti hatásokra, egy fű-
kasza okozta sebre vagy egy 
állat agancsa, esetleg karma 
okozta mély sérülésre. A fák 
eme sebzéseken keresztül be-
tegedhetnek meg. Az idős és 
öreg fák különösen fogéko-
nyak a fertőzésekre.

A taplógomba elleni vé-
dekezés elsődleges lépése a 
megelőzés. A fák sebeit és 
sérüléseit mindig kezeljük 
fasebkezelő szerrel. Ha már 
fertőzött a fa, a gombás részt 
olyan mélyen kell kifaragni, 
amíg egészséges részhez nem 
érünk, vagy erősen vissza 
kell vágni, ha az ágakon lát-
juk.

A fehér, kisméretű tapló-
gombák megjelenése esetén 
sürgős intézkedésekre van 
szükség, mivel ekkor a fa ál-
lapota már nyolcvan száza-
lékban visszafordíthatatlan. 
Ez azért van mert ez a gomba 

a fatest belsejében kezdi meg 
a károsító hatást és nincs 
olyan permetszer, sebkezelés 
vagy ecsetelés, ami ott is be 

tudna avatkozni a károsítás 
megállítására.

Ha valaki nagyon félti a 
fáját, érdemes szakemberhez 
fordulnia, aki ultrahangos 
körbetapogatással ellenőrzi a 
fa állapotát. Ez segít felmér-
ni, milyen mértékben halt el 
a fa belseje, és mennyire in-
dult meg az odvasodás a fa 
törzsében. Sajnos sok esetben 
már csak a kivágás segít.

Bár a kertészeknek komoly 
gondot, fejtörést és nem ke-
vés kárt okoz a tapló, akad-
nak mégis olyanok, akik 
örülnek a jelenlétüknek. Ők 
a taplászok vagy más tájegy-
ség nyelve szerint toplászok. 
Erdélyben még élnek olyan 
emberek, akik űzik ezt a régi, 
kihalóban lévő kézműves 
mesterséget. Sapkát, dísztár-
gyakat, ékszert, terítőt, tás-
kát készítenek taplóból. Ezek 
elkészítése nem túlságosan 
eszközigényes, viszont annál 
nagyobb szaktudást és gya-
korlatot igényel.

A taplász először elmegy 
az erdőbe taplót gyűjteni, de 

csak egy bizonyos fajta hasz-
nálható a kívánt célra és ezek 
közül sem lehet mindet min-
den tárgyhoz felhasználni. 
Első lépésnek a mesterember 
eltávolítja a tapló kemény 
kérgét, majd szeleteket vág 
belőle. Ezeket a szeleteket 
szép lassan kezdi nyújtani, 
húzogatni kihasználva a tap-
ló sajátos formáját és szerke-
zetét. Sapkához egy fej alakú 
fára helyezi a levágott része-
ket, és azon formálja meg a 
sapka alakját. A díszítési fo-
lyamat is rendkívül fontos: az 
aprólékos részletekkel teszik 
egyedivé és szemet gyönyör-
ködtetővé a belőle készült 
tárgyat. Az így létrehozott 
eszközök, tárgyak, rendkívül 
bársonyosak és puha tapintá-
súak, szinte el sem hisszük, 
hogy gombából vannak.

Ma már a taplófaragás, tap-
lógyűjtés többnyire férfi mes-
terségnek számít, de voltak 
régen a szakmának Erdély-
ben női képviselői is.

F. P. T. 

Jól kifejlett taplógomba egy rendeki szilvafán� (Fotó: Futó)

A székelyek szerint a taplógomba használható vérzéscsillapí-
tásra, aranyér gyógyításra, szemüveg törlésre, szúnyogriasz-
tásra és tűzgyújtásra is� (Forrás: Facebook)

A Somló
és Mikszáth Kálmán 

Előző heti számunkban 
megjelent, Neves festőművész 
című kvízjátékunk megfej-
tése: Munkácsy Mihály, 3. 
kép (Rőzsehordó nő). Helyes 
megfejtést küldött be Hoffer 
Csaba, Bruzsa Kata, Török Jó-
zsefné és Szentpétery Elemér. 
Utóbbi olvasónk még arra is 
felhívta a figyelmünket, hogy 
a kép Pest, Óbuda és Buda 
egyesítésének évében készült, 
vagyis 1873-ban. A főváros 
150. „születésnapja” így éppen 
az Ajkai Szó 36. évfolyama 40. 
számának megjelenése napjá-
ra, 2023. november 17-re esik. 

E heti számunkban „pihe-
nünk” egy kicsit, cserében 

álljon itt egy érdekes infor-
máció. 

A festői szépségű Somló 
minden évszakban gyönyörű 
látványt nyújt. Így ősz és tél 
táján különösen lenyűgöző 
kép várja a hegyre felkapasz-
kodókat. Az ősz ezernyi színe 
és a tél hófehér leple szemet 
gyönyörködtető. Ez a látvány 
fogadta egy pápai szőlősgazda 
társaságában ide látogató Mik-
száth Kálmánt is. A bazaltor-
gonák szépsége ihlette meg az 
író fejedelmet. A Noszthy fiú 
esete Tóth Marival című  re-
gényének egyes epizódjai itt 
játszódnak.

Czeidli  József 

JÁTSSZON VELÜNK!

Képünkön a „nagy palóc” Benczúr Gyula festményén

Elítélték a hibázó orvost
– az ítélet nem jogerős

 Több évtizedes orvosi munka után a vádlott két be-
tegét nem az elvárható, a szakmai követelményeknek 
megfelelően látta el. Az ajkai bíróság – nem jogerősen 
– az idős férfit felfüggesztett fogházbüntetésre ítélte.

A 65 éves orvos 1981. óta 
dolgozik az egészségügyben, 
tavaly nyáron ment nyug-
díjba az Ajkai Magyar Imre 
Kórházból. Ez év februárjától 
ismét ebben az intézményben 
végzi feladatát, a traumatoló-
giai osztályon dolgozik heti 
húsz órában. A két kiskorú 
gyermeket nevelő orvos, 2020. 
szeptember 21-én ügyeletes 
volt a sürgősségi baleseti osz-
tályon, amikor a mentők be-
vittek egy férfit, aki az utcán 
hanyatt esett úgy, hogy bever-
te a fejét, majd elvesztette az 
eszméletét. Az erősen ittas be-
teg fejsérülését ellátta fertőtle-
nítő szerekkel, majd az illetőt 
hazaengedte. A beteg másnap 

keringési elégtelenség miatt – 
amihez traumás agyzúzódás 
vezetett – meghalt.

A bírósági ítélet kitér arra, 
hogy a szakmai irányelvek 
szerint az ilyen esetben – a 
közepes rizikójú betegnél – 
CT-vizsgálat és megfigyelés 
indokolt, amit az orvos elmu-
lasztott. A bíróság kimondta, 
hogy a néhai sértett halála és a 
vádlott szakmai szabályszegé-
se között nem volt bizonyítha-
tó ok-okozati összefüggés.

Szűk egy évvel később ismét 
hibázott az orvos, amikor jú-
nius végén a mentőktől átvet-
tek egy 81 éves nőt, aki kertjé-
ben beleesett a rózsabokrokba 
– mindkét csuklója megsérült. 

A vádlott a jobb tenyéren lévő 
repesztett sérülést fertőtlení-
tette, rugalmas pólyát tett rá, 
majd útjára engedte betegét. 
Az orvos elmulasztotta fel-
tárni a néni jobb csuklójának 
repesztett sérülését, valamint 
nem adott neki tetanusz vé-
dőoltást fertőzés ellen.

Pár nap múlva az idős nőhöz 
ismét mentőkocsit riasztottak, 
ugyanis a száját nehezen tud-
ta kinyitni. Jobb kezén a sebet 
egy másik orvos felnyitotta: 
két nagy fadarabot távolított 
el. A sebet kitisztította, majd 
tetanuszt kapott az idős as�-
szony, aki szájnyitási zavara 
miatt az intenzív osztályra 
került, ahol többféle kezelést 
kapott. Egy héttel később az 
asszony keringési elégtelenség 
miatt elhunyt. A bíróság ki-
mondta: a beteg élete kétséget 
kizáróan nem lett volna akkor 

sem megmenthető, ha megfele-
lő kezelést kap, ugyanis ennek 
ellenére megfertőződhetett 
volna tetanusszal.

A tárgyaláson a büntetlen 
előéletű vádlott elismerte bű-
nösségét. Az Ajkai Járásbíró-
ság két rendbeli, foglalkozás 
körében elkövetett veszélyez-
tetés vétsége miatt a nyugdí-
jas orvost tíz hónap fogházra 
ítélte, aminek a végrehajtását 
egy évre felfüggesztették. A 
bíróság elvetette az ügyészség 
azon indítványát, hogy a dok-
tort tiltsák el egy évre a foglal-
kozásától. Kötelezték a férfit a 
225 ezer forint bűnügyi költ-
ség megfizetésére.

A vádlott és védője a dön-
tés ellen fellebbezett, így a per 
várhatóan hónapok múlva a 
Veszprémi Törvényszéken zá-
rul.

(m. a.) 


